
Berichterstattung aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung 

vom 19.12.2023 
 

 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 13/2023 vom 28.11.2023 

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Regnitzlosau genehmigt die Sitzungsniederschrift Nr. 13/2023 vom 

28.11.2023. 

 

 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

Es liegen keine Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 28.11.2023 vor, die bekannt zu 

geben sind.  

 

 

3. Bauanträge  

 

a) Neubau einer Unterstellhalle, Bioenergie Regnitzlosau GmbH & Co. KG, am Energiepark 1, 

95194 Regnitzlosau. 

 

Es fand eine Vorberatung statt, da noch Klärungsbedarf der Gemeinde mit dem Landratsamt 

bestand.  

 

 

4. Abschluss einer Betriebsträgervereinbarung Kindergarten Regnitzlosau 

 

Die Evang.-Luth. Kirchengemeinde Regnitzlosau führt seit Jahrzehnten als Träger die 

Kindertageseinrichtung in Regnitzlosau. 

 

Eine reine Defizitvereinbarung bzw. eine Regelung bei Defiziten und Überschüssen gibt es nicht. 

Dies soll insbesondere im Hinblick auf den bevorstehenden Ersatzneubau künftig in einer 

Vereinbarung geregelt werden. 

 

Die Gemeinde als Sachaufwandsträger hat im Rahmen der kommunalen Pflichtaufgaben die 

Kinderbetreuung sicherzustellen. Mit der Defizitvereinbarung unterstreicht die Gemeinde ihre 

Bemühungen ein gutes und ordentliches Umfeld auch in Zukunft zu gewährleisten. Außerdem sorgt 

die damit verbundene Offenlegung von Betriebsergebnissen des Kindergartens auf beiden Seiten 

für Transparenz und Verständnis und trägt somit zum Wohle der jüngsten in unserer Gemeinde bei. 
 

Es wurde vereinbart, dass die politische Gemeinde dem Träger, neben seinem gesetzlichen 

Förderanspruch nach Art. 18 BayKiBiG, zusätzlich 80% - bis zu einem Betrag von insgesamt 4.000 

Euro pro Jahr je Kindergartengruppe und 8.000 Euro pro Jahr je Kinderkrippengruppe – des 

ungedeckten Betriebsaufwandes als freiwilligen Zuschuss gewährt.  

 

 

 



Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Regnitzlosau genehmigt die vorgelegte und in der Gemeinderatssitzung vom 

19.12.2023 behandelte Defizitvereinbarung. Der Bürgermeister wird zur Unterzeichnung 

ermächtigt. 
 
 

5. Aktueller Planungsstand Uferweg / Errichtung eines Mehrfamilienhauses mit 

Wohnungen 
 

Herr Sprenger stellte anhand eines visualisierten Modells in einem Grafikprogramm das 

gelplante Mehrfamilienhaus mit 10 Wohneinheiten am Uferweg vor. Somit hat die Gemeinde 

und der Gemeinderat einen guten Einblick bekommen, wie sich das Gebäude in die Umgebung 

einfügt.  

 

 
6. Beschluss über das weitere Vorgehen zum Sanierungs- und Strukturkonzept / 

Beschlussfassung über Fördermaßnahmen im Rahmen der RZWas 

 
 
Für die Umsetzung des Sanierungs- und Strukturkonzeptes im Bereich der 

Trinkwasserversorgung aber auch für die Sanierung von Abwasserleitungen und Bauwerken 

der Abwasserbeseitigung soll angestrebt werden, die bestmögliche Förderung der 

Maßnahmen nach RZWas zu erreichen.  

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Regnitzlosau beschließt, die Sanierung der Trinkwasserleitungen, 

Abwasserkanäle, Abwasseranlagen und Wasserversorgungsanlagen durchzuführen. Er 

beauftragt die Verwaltung, die Förderfähigkeit der Maßnahmen nach RZWas 2021 Nr. 

2.2.1, 2.2.2 und 2.2.3 zu prüfen und die entsprechenden Zuwendungsanträge zu stellen. 

 

 

 

7. Genehmigung einer überplanmäßigen Ausgabe für die Erneuerung der Steuerungs- 

und Fernwirktechnik in der Wasserversorgung 

 

Tagesordnungspunkt wurde vertagt.  

 

8. Bekanntgaben und Anfragen 

 

Aktuelles zum Thema Seniorenarbeit, Vortrag in der Januarsitzung geplant.  


